

晋兴奥隆建材公司

培训危险废物规范化管理

7月3日,晋兴奥隆建材公司组织开展危险废物规范化管理培训。

培训重点对近期环保典型案例、“十四五”全国危险废物规范化环境管理评估工作方案、危险废物规范化考核及法律法规,危废污染环境防治责任制度、管理计划、台账和申报制度等方面进行了详细讲解。

此次培训加深了干部职工对危废各项制度的理解,对危废制度上墙、危废如何存放、台账如何填写有了更加深入的了解和掌握。

●张铮

东曲矿

举办专题讲座

近日,东曲矿举办《防突基础知识及防突工作流程》讲座。

培训中,授课讲师围绕高瓦斯矿井及突出矿井在瓦斯治理上的本质区别、防突工作流程等内容进行了重点讲解,同时就防突各环节中相关部门应该承担哪些职责,为什么要承担这些职责和如何配合开展防突工作进行了详细阐述。

讲座旨在丰富广大防突技术人员的业务理论知识,为提升矿井防突管理水平奠定基础。

●王鹏

太原选煤厂

开展消防应急演练

近日,太原选煤厂开展消防应急演练。

此次演练模拟存车棚电动车突发火情,接到报警后,应急演练指挥部快速启动应急预案,相关职能部门协调联动,积极配合,警戒、灭火、救援、疏散、医护等部门人员火速赶到现场,各司其职,有序衔接,在紧急疏散火灾车棚二楼办公人员利用逃生通道逃离现场后,采取有效措施及时扑灭火势,整个演练过程秩序井然。

演习结束后,指挥部对演练过程进行认真总结,强调要进一步提高消防安全认识,增强消防应急能力,要把演习当成真实火灾看待,加快反应速度,提升环节衔接,努力锻造一支反应迅速、闻风而动、来之能战、战之能胜的消防救援队伍,确保企业消防安全。

●李田锐 阙瑞焱

三聚盛煤业

应急演练地面消防

近日,三聚盛煤业组织开展2024年地面消防应急演练。

本次消防演习地点设在三聚盛煤业联建楼,演练模拟一楼电教室因烟头未熄灭突发火情。随着急促的警报声响起,调度指挥中心迅速启动应急预案,全体人员按照演练方案有序撤离火灾现场,各小组立即展开有序疏散与救援行动,整个演练过程井然有序,达到预期效果。

本次演练旨在提高职工正确辨识火灾风险,促进职工提升自我救援能力,增强消防应急队伍的火灾救援能力。

●刘彭远

聚焦安全

西山煤电召开二季度纪委书记例会

7月5日,山西焦煤西山煤电召开二季度纪委书记例会,纪委书记白云鹏出席并讲话。公司纪委、监察部、党委巡察办全体人员,基层单位纪委书记、副书记参加。

白云鹏传达贯彻山西焦煤构建“新焦煤大监督体系”工作专班第五次会议精神。他指出,要强化政治站位,提高思想认识,认真贯彻落实“新焦煤大监督体系”工作专班第五次会

议精神,以实际行动推动各项决策部署落地落实。要围绕中心服务大局,主动靠前发现问题,真正压实责任,狠抓工作落实,发挥好职能作用;要坚持以案促改、以案促治、以案促建,做好案件查办“后半篇文章”,切实发挥好纪检干部的力量,助推企业高质量发展。

随后,白云鹏以《加强纪律建设 强化精准监督、以高质量监督护航企

业高质量发展》为题,讲授党纪学习教育专题党课。

会上,西铭矿、东曲矿、机电厂、太原选煤厂、吕梁公司纪委书记汇报上半年亮点特色工作情况。会议通报2024年上半年监督检查、审查调查工作情况及“四个破零”任务完成情况;通报焦煤大监督中心反馈问题及“四不两直”动态检查情况。

●温洁

西铭选煤厂：逃生演练 提高能力



近日,西铭选煤厂开展消防逃生演练。

演练模拟:办公楼内突发火灾,随着警报响起,大家在各楼层负责人的指挥下,立即进入应急状态,并用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿,迅速而有序地从安全通道疏散撤离。整个疏散过程紧张而有序,全员迅速且安全撤离到指定的集合地点。

此次消防逃生演练旨在检验消防应急预案的可行性和有效性,提高全员消防安全意识和自防自救能力。

●赵晶

西山煤电召开庆祝建党103周年“两优一先”表彰大会暨“强化组织引领 促进提质增效”党建工作推进会

(上接1版)各级干部要发挥斗争精神,在提质增效、降本提效工作中敢挑最重的担子、能啃最硬的骨头、善接烫手的山芋,在直面问题、破解难题中不断打开工作新局面。要争当遵规守纪、造福职工的表率。全体干部要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,扎实推进党纪学习教育,把“身边的案例”作为以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责的“活教材”,举一反三、引以为戒,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线;要认真倾听职工的呼声和诉求,真诚关心百姓的冷暖与愁盼,方方面面维护好职工的合法权益和根本利益,用管理水平提升职工的收入水平,让职工享受发展成果,享受高品质生活。

连晓阳宣读《关于表彰优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》。会议对100名优秀共产党员、80名优秀党务工作者、83个先进基层党组织予以表彰。

王国彪就落实好本次会议精

神、做好下半年重点工作指出:

一是以严明的纪律规矩抓党建。各级党组织和党员要严肃认真抓好党纪学习教育,按时保质完成各项规定动作,不搞形式主义,确保取得实实在在的效果。要加快推动“新焦煤大监督体系”全面见效,履行好“四项职责”,用好“五个抓手”,继续深挖潜力,堵塞制度漏洞,在重点领域实现更大的监督成果。要高标准做好巡察反馈问题整改,及时督导“四矿四厂”和未巡先改单位工作进展,真正以整改工作成效推动企业发展。二是以强烈的责任担当抓发展。各级党组织要把“安全生产、提质增效”作为当前重中之重,进一步抓好“党建+”模式运用、支部书记“了如指掌”和党员责任区、示范岗创建,在服务中心工作上体现更大的作为。要强化安全生产政治监督,加快推动国务院安委办督导组反馈问题整改销号,确保不出事、不惹事。要严格落实意识形态工作责任制,高度重视网络舆情管

理,压实信访稳定责任,强化网络安全设施防护,严密“大安全”防线。要充分发挥教育中心阵地作用,加强专业技术、操作岗位、新入职人员培训,全面提升人员素质,支撑数字化、智能化发展需要。三是以务实的工作作风保落实。全体党员干部要以受到表彰的先进为榜样,充分发挥好示范带动作用,争当“排头兵”“先锋队”“领头雁”;要深化作风锤炼,加强走动式管理,发挥“业务保安”作用,下沉一线、解决问题,真正把“稳”字当头、“干”字为先、“实”字为要,体现在本职工作中。各单位要强化交账意识,按照全年既定的“时间表”“作战图”,锁定工作重点,狠抓执行落实,顺利完成全年各项工作任务落到实处。

会上,公司领导为获奖集体和个人代表颁奖。镇城底矿党委、屯兰矿防突区党支部、斜沟矿优秀共产党员代表、太原公司代表基层单位作表态发言。

●温洁

党建引领 勇担使命 推动企业高质量发展

(上接1版)积极响应稳产保供政策、推进现代化建设、努力打造新质生产力、不断提升职工群众生活水平,做好这些工作,就是讲政治、勇担当。

然而,我们也必须正视面临的诸多挑战。安全方面尽管保持了平稳态势,但“小病不断”的问题依然突出;隐患问题层出不穷,少数

干部作风漂浮,涉纪信访问题线索总量也有所抬头。这提醒我们:必须坚决摒弃“虚”文化和“粗”管理,“所有干部的心都要放在工作上,安全生产口的干部心要放在一线”,牢记并践行“一把手是关键、干部作风是保障、现场管理是基础”的治企理念。

在这个关键时期,明确党建工

作重点显得尤为重要,要以党纪学习教育为基础,以安全生产和提质增效为主线,用实际行动衡量基层班子、干部作风和组织作用,这是确保企业持续健康发展的核心路径。只有全体职工团结一心、领导干部身先士卒,才能在爬坡过坎中不断突破,实现高质量发展“窗口、示范、排头兵”的宏伟目标。